

我市划定城市区域声环境功能区

创设更加舒适的声环境

□记者 吕占伟

本报讯 2月23日,从市生态环境局传来消息,为持续改善城市声环境质量,创设更加舒适的声环境,我市日前划定了城市区域声环境功能区。

近年来,随着我市城市面积不断扩大、路网快速扩张,城市内部用地结构不断变化,环境噪声影响程度和范围也在不断变化,原来的

声环境功能区划分已难以适应目前城市管理的需求。根据国家和省相关要求,我市生态环境部门结合现状,对城市中心城区进行声环境现场采样监测、分析对比后,对城市区域声环境功能区重新进行科学划分。本次区划范围为我市中心城区城市规划区,包括新华区、卫东区、湛河区、市城乡一体化示范区、高新区。

据市生态环境局有关负

责人介绍,城市区域声环境功能区分为四类,一是以居民住宅、医疗卫生、文化教育、科研设计、行政办公为主要功能,需要保持安静的区域;二是以商业金融、集市贸易为主要功能,或者居住、商业、工业混杂,需要维护住宅安静的区域;三是以工业生产、仓储物流为主要功能,需要防止工业噪声对周围环境产生严重影响的区域;四是交通干线两侧一定距离之

内,需要防止交通噪声对周围环境产生严重影响的区域。目前,我市生态环境部门依据最新的划分结果分别设立了功能区声环境监测点。

城市区域声环境功能区最新划定后,我市生态环境部门将按照相应的声控标准,协调相关职能部门,共同强化噪声污染防治,采取相应管控措施,改善群众生产生活质量。

英语四、六级考试成绩 2月24日起可查了

□记者 傅纪元

本报讯 2月23日,市招办提醒考生,下半年全国大学英语四、六级考试成绩于2月24日上午10时起可网上查询。考生可登录中国教育考试网或使用中国教育考试网微信小程序、中国教育考试网百度小程序查询。3月22日10时起,考生可登录中国教育考试网查询、下载本次考试电子成绩报告单。

第二十二届河南省摄影展 获奖作品公示

我市俩摄影家 榜上有名

□记者 胡耀华

本报讯 2月23日,第二十二届河南省摄影艺术展览在省文联展出。我市摄影爱好者何进文和李国民分别斩获记录类二等奖和艺术类三等奖。

何进文此次获奖作品名字叫《走进新时代》;李国民获奖作品名字叫《魅影》(组照)。

获得二等奖的何进文今年64岁,家住鲁山县城,系中国摄影家协会、中国新闻摄影学会和河南省摄影家协会会员、新华社签约摄影师、新华网河南频道特邀摄影师等,作品多次在《大众摄影》《中国摄影》《中国摄影报》等报刊发表,并多次获奖。

河南省摄影艺术展览由河南省摄影家协会主办,是河南省摄影界规格最高、影响最大、最受关注的大型综合性摄影展览。每两年举办一届,至今已成功举办了22届。

新闻短波

●2月23日下午,湛河区环卫中心、九里山街道办事处10多名干部职工在西苑社区集中开展“垃圾分类进社区”活动。此次活动设置宣传横幅、版面9块,向居民发放告知书、倡议书2000余份。(傅纪元)

城市留言板 4940000

楼顶有垃圾 还有人养狗

网友“柴米油盐酱醋”(?) 3`?)? 大头”留言:市区民主街社区(原市内衣厂家属院)的楼顶有人扔了很多生活垃圾,还有人养狗,望有关部门管管。

路面有油污

网友“任平生”留言:市区建设路鹰城广场东南角大理石地面上有大片油污,出行不便。

关景彦,快来领身份证

市民王女士在市区中兴路太阳城门口捡到关景彦的身份证,请失主到太阳城迪信通一楼认领。(本报热线办)

冬奥会 纪念币、纪念钞 受青睐

2月22日,市区建设路中段的金币店内,市民在了解冬奥会纪念币、纪念钞。

商家介绍,冬奥会刚结束,纪念币、纪念钞受到市民的青睐。据了解,冬奥纪念币每枚面额均为5元,冬奥纪念钞每张面额均为20元,展现冰上舞动和雪上技巧两种冬奥会项目图案,特殊的“双面竖版对钞”透光观察时还能发现冰墩墩水印。

本报记者 张鹏 摄



陈解英家庭: 低碳生活 爱岗敬业

□本报记者 杨元琪

“万事只怕认真二字,只要你用心了、努力了,没有学不会的东西。”2月23日上午,73岁的陈解英和12岁的孙女杨森裸手拉手坐在卧室飘窗旁,聊聊学习,说说心里话,其乐融融的场景温馨、恬淡。

“绿色家庭”倡导环保

“做好日常生活中的环保,其实就是举手之劳。”陈解英家客厅展示台上放着一座“绿色家庭”奖杯,这是全国妇联、原国家环保总局于2007年颁发的,用以表彰陈解英在倡导绿色环保生活理念中所做的贡献。

“看不惯塑料袋满天飞的场景,我就想了点小办法。”陈解英说,2004年退休后,她更加关注“身边事”,当时国家正倡导减少“白色垃圾”,她便主动响应号召,收集整理废旧塑料袋。“堆在家里不是个事,更不能随便扔。”陈解英看到小区里有不少菜贩,每天消耗大量塑料袋,她就洗净、晾干的塑料袋送给菜贩,不仅为废旧塑料袋找来了“出路”,也为菜贩降低了成本。此举受到左邻右

舍的称赞,大家纷纷效仿。

陈解英家的厨房里放着一个大水桶,里面盛放着用过的废水,废水上面还漂着油花。她说那水已经用过几遍,先是淘米,然后用淘米水洗菜,最后宰鱼。用淘米水洗菜能除去农药残留,宰鱼水又是浇花的好肥料,用这些水浇花,花儿长得旺。她家里各个角落还摆放着很多盆栽,有蟹爪兰、海棠、绿萝等。

“她的环保意识很强。”王银盛是陈解英的老邻居,早年曾在田选社区工作,正是在他的宣传和推荐下,陈解英倡导绿色环保生活理念的举动被众人所知,成了“环保明星”。

爱岗敬业传承家风

记者采访陈解英时,她的老伴儿杨庆一直端坐在旁看报纸、翻杂志。书柜里放着他工作时获得的各种奖状和证书,有“平顶山市五一劳动奖章”“平煤神马集团劳模”等。

杨庆退休前在平煤神马田庄选煤厂工作,40多年兢兢业业,从一名只有初中文化的小工人成长为选煤生产领域的高级技师。“开始啥都不

懂,都是在工作中学习和摸索。”杨庆说,1995年,单位要参加原国家经贸委在北京组织的工业展览,需要制作生产流程模型,这个任务被压在了他身上。他二话没说,带领同事加班加点干了三个月。展会上,他们的生产流程模型受到了国家领导人和专家学者的好评,杨庆个人还接受了中央电视台的采访。

“没日没夜干,落了一身病。”陈解英说,杨庆工作起来就像“走火入魔”。2008年的一个周末,丈夫把自己关在房间内钻研工作,长时间连轴转,突发心梗,经及时抢救后,回到岗位上还是一如既往地刻苦。前些年陈解英受伤住院,杨庆陪护时还不忘工作,在病房里画图纸。

“父亲对我的影响很大,作为一名教师,我更要爱岗敬业,挑起教书育人的重担。”杨晨生是卫东区观上小学德育校长,妻子杜颖轶是卫东区东环路小学教师。夫妻二人深受杨庆的言传身教,多次被评为先进教育工作者。

义务组织居民健身

陈解英家里放着不少舞

蹈光盘,她的手机里也存了很多舞蹈视频。“我们舞蹈队不设准入条件,图的就是个开心。”退休后,陈解英发挥自己的才能,发起并组建了田选社区舞蹈队、健身操队、腰鼓队、太极拳队等队伍,义务组织社区居民健身。

2006年,由陈解英组织并担任负责人的田选社区健身气功活动站(点)成立。没有活动经费,缺乏物资,她就自己掏钱买设备、买光盘,带领几个骨干学会后再教大家,这一干就是十几年。功夫不负有心人,2011年,该活动站(点)被省体育局评为“优秀健身气功活动站(点)”,他们也多次在市、区组织的太极拳、太极剑、太极扇比赛中获奖。

“建设文明城市,要从个人做起,从家庭做起。”卫东区文明创建事务服务中心主任范庆杰说,陈解英和她的家人就是文明市民的代表,他们家庭被评为第二届平顶山市文明家庭。他们善于从细节着手,通过点点滴滴的付出,为建设文明城市贡献力量,是大家学习的榜样。